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MINUTA ATA DA 79ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CERHI-RJ 3 

Aguardando aprovação na 80ª R.O. CERHI-RJ, em 25/04/2018 4 

 5 

Aos vinte e sete dias do mês de janeiro do ano de dois mil e dezoito, no auditório da FIRJAN, na Av. Graça 6 

Aranha nº 1, 13º andar, Centro, RJ, com início previsto para as 13:30h, realizou-se a 79ª Reunião Ordinária do 7 

Conselho Estadual de Recursos Hídricos – CERHI-RJ, contou com a presença dos(as) senhores(as): membros 8 

titulares: Eliane Barbosa (SEA), Lívia Romano (SEA), Moema Versiani (INEA), Maria Marta Magalhães Gameiro 9 

(DRM-RJ), Marina Bez (FIPERJ), Mayná C. Morais (CEDAE), Ivan Sá Earp (FIRJAN), Cesar Bassi Costa (Eletrobras 10 

Eletronuclear), José Gomes Barbosa Júnior (LIGTH ENERGIA), Maria Aparecida Pimentel Vargas (ABRAGEL), 11 

Vinicius Crespo (Fecomércio), Mario Porto dos Santos (APEDEMA), Flávia Lanari Coelho (APALMA), José 12 

Miguel da Silva (Ecocidade Cidade), Alexandre A. de Souza (AHOMAR), Carlos Eduardo Martins de Souza 13 

(ACAMPAR), José Paulo Soares de Azevedo (COPPE/UFRJ), Friedrich Wilhelm Herms (UERJ), Humberto 14 

Albuquerque (ABAS), José Alfredo Sertã (ABES), Vera Lúcia Teixeira (CBH MPS), Affonso Henrique 15 

Albuquerque (CBH MACAÉ), Raimundo Lopes (Substituto - CBH PIABANHA), Décio Tubbs Filho (CBH 16 

GUANDU), e Izidro Paes Leme Arthou (CBH BG); membros suplentes: Giselle de Sá Muniz (SEA), Wallace 17 

Serafim Pavão (SEA), Edson Falcão (INEA), João Alberto Antunes Ribeiro (Prefeitura Municipal de Cachoeiras 18 

de Macacu), Rolf Dieringer (Sindicato dos Produtores Rurais de Cachoeiras de Macacu), Markus S. W. 19 

Budzynkz (ADEFIMPA-RJ), Eloisa Elena Torres (Instituto Baía de Guanabara), Miguel Fontes de Souza 20 

(Instituto Ambiental Conservacionista 5° Elemento), João Gomes de Siqueira (UENF), François Lopes Alves 21 

(IBDA), Arnaldo Villa Nova (CBH LSJ) e Gustavo Martins Machado (CBH BIG); ausências justificadas: Elaine 22 

Cristina C. Fidalgo (Embrapa Solos), Adelfran Lacerda de Matos (Águas do Paraíba), Daniele G. Nunes (IFRJ), 23 

Joiciara Maia (Prefeitura Municipal de São João da Barra), Hilário de Magalhães Santos (CBH BPSI) e Eduardo 24 

S. R. Dantas (CEIVAP); ausências: Adriana de Fátima R. Lustosa da Costa (Ministério do Meio Ambiente), Anna 25 

Gayoso (PGE), Daniela Vidal Vasconcelos (Prefeitura Municipal de Volta Redonda), Laize Rafaelle A. Santos 26 

(Prefeitura Municipal de Sapucaia), Sildecir Alves Ribeiro (Prefeitura Municipal de Itaocara), Helan A. Cardozo 27 

(Prefeitura Municipal de Silva Jardim), Keila Ferreira da Silva (Prolagos), Nelson Carvalho (Substituto - Grupo 28 

Águas do Brasil S/A), Alessandra Seródio (FAERJ), Maicon A. R. Carvalho (SindPesca RJ), Zenilson Coutinho 29 

(ASFLUCAN), Carlos V. N. Tavares (APROMEPS), Maria Eduarda Ribeiro Silva (NEA-BC), Yara Valverde (CI) e 30 

Lícius de Sá Freire (CBH R2R); convidados: Tatiane Araújo (INEA/SEA), Fernando David (DRM), Gabriela 31 

Campagna (SEA), Caroline Lopes (AGEVAP), Wladimir Loureiro (FAM-Rio), Aderson Martins (CTAS), Fátima 32 

Casarin (OGA BRASIL/ONG NVNV), Nelson Reis Filho (OMA BRASIL/APEDEMA-RJ), Samuel Muylaert 33 

(INEA/SEA), Rodolfo S. C. Coimbra (CBH MACAÉ), Luis Paulo Silva (CBH BIG), Ana Paula G. de Araújo 34 

(INEA/SUPBIG), Romero A. Souza (ECO CIDADE), Luis Azevedo (FECOMÉRCIO), Gisela Torres Homem (INEA), 35 

Isabela Assumpção (INEA), Afonso Acorsi (Câmara Metropolitano), Marcelo Abraíra Crespi (INEA/SEA), 36 

Ricardo de Lima Paraguassú (APEDEMA/RJ), Magno Neves (IBDA), Luiz Firmino (Câmara Metropolitano). Após 37 

verificação de quórum a reunião teve início às 14h05m, com a seguinte pauta: 1. Aprovação da pauta; 38 

2.Aprovação das minutas das seguintes atas: 24ª R.E. CERHI-RJ, de 22/11/2017, 78ª R.O. CERHI-RJ, de 39 

13/12/2017, e 25ª R.E. CERHI-RJ, de 17/01/2018; 3. Hora Técnica: Apresentação dos Dados da Câmara 40 

Metropolitana - Vicente Loureiro; 4. Relatório de atividades CERHI-RJ 2017; 5. Relatórios CTs e GTs 2017: 5.1 41 

– CTIL, 5.2 – CTIG, 5.3 – CTAS, 5.4 - GT PERHI; 6. Progestão; 7. Procomitês; 8. Grupo de Acompanhamento de 42 

Contrato de Gestão; 9. Representações do CERHI-RJ no CNRH e CTs; 10. Prestação de contas FUNDRHI; 11. 43 

Informes: FFCBH e FNCBH; 12. Assuntos Gerais. 1º item: Aprovação da pauta. Após a solicitação da Sra. 44 

Eliane Barbosa houve inserção de item na pauta, ficando a mesma da seguinte forma: 1. Aprovação da pauta; 45 

2. Aprovação das minutas das seguintes atas: 2.1. 24ª R.E. CERHI-RJ, de 22/11/2017, 2.2. 78ª R.O. CERHI-RJ, 46 

de 13/12/2017, e 2.3. 25ª R.E. CERHI-RJ, de 17/01/2018; 3. Hora Técnica: Apresentação dos Dados da Câmara 47 
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Metropolitana - Vicente Loureiro; 4. Relatório de atividades CERHI-RJ 2017; 5. Relatórios CTs e GTs 2017: 5.1 48 

– CTIL, 5.2 – CTIG, 5.3 – CTAS, 5.4 - GT PERHI, 5.5 – GT PROGESTÃO; 6. Progestão; 7. Procomitês; 8. Inclusão 49 

De Pauta: Carta FFCBH nº 05/2018, sobre a proposta de alteração das Leis 3.239/1999 e 4.247/2003; 9. 50 

Comissão de Avaliação dos Contratos de Gestão; 10. Representações do CERHI-RJ no CNRH e CTs; 11. 51 

Prestação de contas FUNDRHI; 12. Informes: FFCBH e FNCBH; 13. Assuntos Gerais. 2º item: Aprovação das 52 

minutas das seguintes atas: 2.1) 24ª R.E. CERHI-RJ, de 22/11/2017, 2.2) 78ª R.O. CERHI-RJ, de 53 

13/12/2017, e 2.3) 25ª R.E. CERHI-RJ, de 17/01/2018. As minutas das atas foram aprovadas por 54 

unanimidade. 3º item: Hora Técnica: Apresentação dos Dados da Câmara Metropolitana - Vicente Loureiro.  55 

Foi informado que o Sr. Vicente Loureiro não pode realizar a apresentação sobre o Plano Metropolitano, 56 

sendo substituído então pelo Sr. Luiz Firmino, da Câmara Metropolitana do Rio de Janeiro. O palestrante 57 

iniciou explicou que a Câmara Metropolitana foi criada em 2014 e que no Estado do Rio de Janeiro, 75% da 58 

população vivem na metrópole, e que até o ano de 2045 esse número irá aumentar. O Plano está muito 59 

focado na discussão de como mudar a ocupação da metrópole, o que implica em grandes deslocamentos, 60 

tendo muito a ver com o fato das oportunidades estarem espalhadas pelo centro do Rio de Janeiro e não 61 

pela metrópole. A principal tarefa do Plano é poli nuclear a metrópole, ou seja, redividir as oportunidades de 62 

trabalho para a população por todo o Estado do Rio de Janeiro, não enfraquecendo a parte central, mas fazer 63 

com que novas oportunidades se deem em outros locais da metrópole. Após ser realizado o diagnóstico, o 64 

plano definiu alguns cenários de curto, médio e longo prazo, aguardando uma melhoria na governança, 65 

porém na área econômica seria em longo prazo. O Plano trabalhou com algumas macro-áreas de 66 

planejamento, estudando as centralidades que tem potencial para terem os grandes centros comerciais e 67 

empresariais. O importante é que as pessoas tenham emprego e possibilidade de acesso a tudo, perto da sua 68 

moradia. Explicou alguns dos 21 (vinte e um) objetivos metropolitanos no macrozoneamento e nas 69 

centralidades e do plano que está dividido em 6 (seis) programas: Programa Metrópole Inteligente, 70 

Programa Metrópole Sustentável, Programa Equilibrar a Metrópole, Programa Habitar a Metrópole, 71 

Programa Baía Reinventada e Programa Governar a Metrópole. O Rio de Janeiro apesar de uma série de 72 

problemas que herdou com a saída da capital federal para Brasília tem um legado que é a região 73 

metropolitana que tem uma área ferroviária maior, porém não consegue fazer uma boa utilização dessa 74 

malha ferroviária devido a diversas questões como falta de acessibilidade às estações, falta de amigabilidade 75 

dessas áreas para uso da população. Finalizando a apresentação, informou que terão oficinas para validar ou 76 

alterar propostas ouvindo a população para completar o Plano. Em seguida foi aberto um debate para os 77 

membros do CERHI-RJ para esclarecer as dúvidas e darem sugestões. O Sr. José Paulo sugeriu que seja feita 78 

uma oficina em conjunto com o Comitê Baía de Guanabara escolhendo que intervenções são mais ligadas ao 79 

CBH para saber quais são os pontos de contato ao CBH BG. A Sra. Eliane Barbosa agradeceu a presença do Sr. 80 

Luiz Firmino e falou que a Câmara Metropolitana tem sido incansável para disponibilizar consultas ao 81 

INEA/SEA, aos municípios e aos CBHs. A secretária executiva pediu desculpas aos membros e em especial ao 82 

Sr. Samuel Muylaert que iria fazer uma apresentação, mas informou que devido ao avançado da hora iria 83 

retirar de pauta este item e que será apresentado na próxima reunião do Conselho. 4º item: Relatório de 84 

atividades do CERHI-RJ, CTs e GTs de 2017. A Presidente do Conselho informou que devido o avançado da 85 

hora, os relatórios de atividades de 2017 seriam encaminhados posteriormente por e-mail para todos para 86 

que façam uma leitura e que, provavelmente, entraria na pauta da próxima reunião plenária. 5º item: 87 

Relatórios CTs e GTs 2017: 5.1 – CTIL, 5.2 – CTIG, 5.3 – CTAS, 5.4 - GT PERHI, 5.5 – GT PROGESTÃO. Com 88 

relação aos itens 4 e 5, ficou combinado que quem ainda não tivesse finalizado o relatório, que enviasse para 89 

a secretaria executiva até o dia 17/03, pois estes documentos serão encaminhados para todos os membros 90 

posteriormente, além de serem inseridos no Portal INEA, em Gestão das Águas (CERHI-RJ). 6º item: 91 

Progestão. A Sra. Gabriela Campagna informou que foi realizado um Workshop para falar do plano de 92 

Capacitação, que é uma das metas do PROGESTÃO II. O público selecionado para o Workshop foi mais 93 

restrito, mas em termos de representação foi abrangente, reunindo representantes do grupo de trabalho do 94 

PROGESTÃO, do FFCBH, do CERHI-RJ e dos CBHs. Neste evento foi analisada a competência de cada membro 95 
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do Sistema Estadual de Recursos Hídricos e com esse mapeamento agora temos a base para gerar de fato um 96 

modelo de Plano de Capacitação junto com a primeira tabela enviada em 2017 para todos os membros 97 

contribuírem com sugestões de cursos. Neste primeiro modelo terá um acesso por e-mail que será enviado 98 

para todos os membros, e que será realizada no mês de março uma oficina do Plano de Capacitação. Essa 99 

oficina será aberta para todos os membros do CERHI-RJ e terá uma base de plano. A ideia é sair desta oficina 100 

com 99% do Plano pronto, aperfeiçoar internamente com o apoio da Universidade do Ambiente e 101 

aproximadamente no dia 15 de abril enviar o modelo do Plano para, caso não haja nenhuma divergência, 102 

aprovarem o Plano na reunião do CERHI-RJ, no dia 25 de abril de 2018. Neste meio tempo provavelmente 103 

terá uma nova reunião do grupo de trabalho para elaborar um PPA neste PROGESTÃO II. 7º item: 104 

Procomitês. A Sra. Gabriela Campagna informou que nada mudou desde a última reunião do CERHI-RJ até a 105 

presente data. Comunicou que, em termos burocráticos, o Procomitê apenas ainda não foi assinado pela 106 

ANA, pois o Decreto Estadual que demonstra interesse para aderir ao Procomitê, bem como a chancela da 107 

Procuradoria do INEA/SEA do contrato já estão prontos, faltando apenas marcarem uma data para que sejam 108 

assinados. 8º item: INCLUSÃO DE PAUTA: Carta FFCBH – PL FUNDRHI. Por solicitação do Sr. João Siqueira, 109 

que precisou se ausentar desta reunião, a Srta. Lívia Soalheiro apresentou este item e explicou que o CERHI-110 

RJ recebeu carta do FFCBH na presente data, que apresentava proposta elaborada pelo Deputado Gláucio 111 

Julianelli e sua equipe sugerindo alteração do artigo 49 da Lei nº 3.239/1999. Após discutir a proposta na 112 

reunião do FFCBH, foi lembrado pelos membros que já existe uma minuta de projeto de lei elaborada por 113 

este Conselho que se refere também ao tema que o Deputado queria expor. A sugestão dos membros foi 114 

encaminhar formalmente o Projeto de Lei elaborado pelo CERHI-RJ para o Deputado Julianelli, para que 115 

possa substituir a proposta em questão pelo PL que já foi construído coletivamente, incluindo apenas as 116 

citações ao art. 49 da Lei n° 3.239/99. A Srta. Lívia Soalheiro explicou que, na verdade isso foi proposto ao 117 

assessor do Deputado que disse considera ser melhor modificar um ponto de cada vez, ao invés de fazer uma 118 

modificação maior. Ressaltou que a ideia desse artigo é permitir que os recursos arrecadados numa bacia 119 

fossem também aplicados em outra desde que tenham uma justificativa técnica, como o aceite das 2 (dois) 120 

bacias; a arrecadadora e a bacia que vai receber o recurso, referendado pelo CERHI-RJ. Baseado nisso, o 121 

FFCBH pediu a aprovação do plenário para o encaminhamento de carta favorável a proposta do Deputado 122 

Julianelli. A presidente do CERHI-RJ falou que como este é um artigo que já passou por este Conselho e foi 123 

aprovado, entende que não cabe aos membros discuti-lo novamente, colocando em votação a solicitação do 124 

FFCBH. O encaminhamento da carta ao Deputado foi aprovado por maioria dos membros presentes. 9º item: 125 

Comissão de Avaliação dos Contratos de Gestão. A Srta. Lívia Soalheiro informou que nesta Comissão tem 126 

dois representantes do CERHI-RJ, os Srs. Friedrich Wilhelm Herms (UERJ - Titular) e Nelson Carvalho (Águas 127 

do Brasil - Suplente), e que este grupo tem se reunido para fazer a avaliação dos relatórios apresentados 128 

pelas Delegatárias. Comunicou que assim que esta avaliação estiver finalizada este relatório será 129 

disponibilizado para todos os membros do Conselho, como é feito todo ano. Finalizou informando que a 130 

comissão de avaliação é uma comissão exigida por lei.  10º item: Representações do CERHI-RJ no CNRH e 131 

CTs. A Srta. Lívia Soalheiro informou que a relação das representações do CERHI-RJ no CNRH, sempre que 132 

atualizada, é disponibilizada durante as reuniões do CERHI-RJ, e que consta no site do CNRH, caso precisem 133 

realizar qualquer consulta. 11º item Prestação de contas FUNDRHI. O Sr. Wallace Pavão explanou sobre as 134 

prestações de contas do FUNDRHI. Informou que a apresentação foi baseada nas receitas recebidas pelo 135 

INEA, investimentos e despesas também feitas pelo INEA em recursos hídricos, apontando as principais 136 

fontes de arrecadação do fundo da compensação financeira e recursos da cobrança. Explicou 137 

detalhadamente sobre a arrecadação do INEA no ano de 2017 e falou que no ano de 2016 a SEFAZ não 138 

repassou nenhum valor da Compensação financeira para este Instituto, mas foi regularizado durante o ano 139 

de 2017. Apresentou a tabela com os valores de investimentos que o INEA realizou, incluindo as despesas 140 

com recursos humanos e recursos hídricos, mesmo com a crise que afeta o Estado do Rio de Janeiro. Para 141 

finalizar ele comentou sobre as despesas do INEA na Subconta do FUNDRHI em 2017. Em seguida foi aberto 142 

um debate para os membros presentes. E, por fim, a Sra. Eliane Barbosa falou que na semana anterior a esta 143 



 
GOVERNO DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO 

SECRETARIA DE ESTADO DO AMBIENTE 
INSTITUTO ESTADUAL DO AMBIENTE 

CONSELHO ESTADUAL DE RECURSOS HÍDRICOS DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO 
 

 

reunião foi realizado o Seminário do Fnoga e que ficou surpresa ao ver que o Estado do Rio de Janeiro está 144 

muito adiantado em relação aos outros Estados Brasileiros com relação a utilização dos recursos 145 

financeiros. 12º item: Informes: FFCBH e FNCBH. Nesta reunião não foi dado nenhum informe. 13º item: 146 

Assuntos Gerais. 1) O Sr. Humberto Albuquerque (ABAS) lembrou que a ABAS havia indicado a Sra. Elisa 147 

Bento Fernandes para participar da comissão de avaliação de contratos,  mas que foi substituída pelo 148 

Friedrich Herms na 76ª R.O. CERHI-RJ, em 24/08/2018. Comunicou, ainda, que a representante do DRM está 149 

passando por uma adversidade que causa um constrangimento muito grande e isso está causando 150 

estranheza nos membros da ABAS, pois aparentemente estão tentando criminalizar um Parecer Técnico, 151 

quando na verdade este laudo poderia ser confrontado com outro Parecer Técnico. Explicou que a Sra. Elisa 152 

Bento Fernandes foi notificada pelo Ministério Público e que a pedido da justiça foi retirada de todas as 153 

atribuições que desenvolve, bem como sua presença física no DRM. Explicou que houve um pedido da CECA 154 

ao DRM para elaborar um relatório sobre a possibilidade do Porto ser licenciado para sair na região de 155 

Maricá, e que a Sra. Elisa Bento elaborou o Parecer Técnico. Complementou informando que tal documento 156 

está sendo questionado pelo Ministério Público, onde mencionam que foi coagida a conceder este 157 

documento. O fato é que estão acusando uma excelente profissional, inclusive com mestrado, conhecida 158 

dentro dos Comitês, que participou como presidente da CTAS do CERHI-RJ, que tem desenvolvido um 159 

excelente trabalho com o Plano Estadual de Recursos Hídricos e que, infelizmente, está proibida de entrar 160 

em seu local de trabalho e executá-lo porque alegam que pode prejudicar as atuais demandas 161 

investigatórias. A ABAS considera este acontecimento gravíssimo, pois entende que no Brasil continua-se 162 

punindo as pessoas sem que aguardem o julgamento. Ressaltou que é preciso que a justiça dê a 163 

oportunidade de pronunciamento, mas isso não ocorreu e o assunto está sendo tratado em sigilo (segredo 164 

de justiça). Comentou que a ABAS não foi notificada, somente o DRM foi. Informou que além da Sra. Elisa 165 

Fernandes outros dois técnicos do DRM também respondem ao processo, o que considera muito grave, 166 

sendo um desrespeito com os profissionais e com a cidadania, e que não é só porque a Sra. Elisa Bento 167 

emitiu um Parecer Técnico e o mesmo foi contestado por outro profissional que isso implica em crime. A Sra. 168 

Eliane Barbosa foi solidária aos comentários do Sr. Humberto Albuquerque e propôs aos Conselheiros que 169 

seja elaborada uma moção do CERHI-RJ em relação a todo este acontecimento, não somente com a Sra. 170 

Elisa, mas também com os outros Técnicos do setor ambiental, de recursos hídricos e o desconhecimento do 171 

Sistema de Recursos Hídricos. Falou que pode pensar nessa minuta de moção para a próxima reunião e até 172 

mesmo começar a circular por e-mail entre os membros do Conselho e enviá-la ao Ministério Público do 173 

Estado do Rio de Janeiro, alertando sobre essa situação. A Sra. Maria Marta Malheiros (DRM) falou que 174 

lamenta ter que representar a colega Elisa Fernandes nesta situação, agradeceu ao Sr. Humberto 175 

Albuquerque e comentou que reconhece a colocação dele, pois todos estão muito chateados com este 176 

acontecimento. Explicou também que o papel dos técnicos do DRM é prestar suporte a qualquer Órgão 177 

Público que pergunte sobre qualquer questão dentro das áreas de mineração e geologia, que acha ótimo a 178 

Sra. Elisa Bento continuar como representante da ABAS e que esta situação dela e dos demais técnicos não 179 

deve durar por muito tempo. A Sra. Eliane Barbosa, mais uma vez, explicou que vai propor uma moção, mas 180 

como o tempo era curto, informou que vai fazer essa proposta de moção e enviar por e-mail para 181 

contribuições. 2) A Sra. Eliane Barbosa explanou sobre o lançamento oficial da cartilha ‘Águas do Rio – 182 

Cuidando das nossas águas’ e explicou que esse é um produto do projeto, contratado junto com a UERJ com 183 

recursos do PROGESTÃO. Informou que a cartilha foi distribuída para todas as superintendências, comitês de 184 

bacias e diretorias do INEA. 3) a) O Sr. José Paulo perguntou se os membros representantes no CNRH 185 

estavam trazendo e divulgando os documentos das reuniões das CTS e Plenárias do CNRH, e a presidente do 186 

CERHI-RJ informou que isso não tem que ser trazido para a reunião do CERHI-RJ, pois tem no site do CNRH, 187 

sendo assim mais fácil para consultas. b) O Sr. José Miguel da Silva perguntou quais foram as atividades 188 

propostas para serem realizadas pelos membros de Comitês de Bacias que não irão ao 8° Fórum Mundial da 189 

Água e ao FAMA, e a Sra. Eliane Barbosa informou que foi organizado pelo INEA um espaço para transmissão 190 

ao vivo no auditório e que seria feita uma comissão para debater os temas apresentados nos fóruns. Ao final 191 
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seria aberto um grupo de discussão para elaborar um documento a respeito das palestras. Infelizmente não 192 

será possível realizar a transmissão ao vivo, por parte dos organizadores do evento, e que neste caso não 193 

irão utilizar o espaço cedido pelo INEA.  Encaminhamentos: 1) O Sr. José Paulo falou que a CTIG, por 194 

definição do PROGESTÃO, estava como uma Câmara de acompanhamento do PROGESTÃO e que gostaria 195 

que a CTIG continuasse a ser a Câmara que acompanha os desdobramentos do PROGESTÃO. A Sra. Maria 196 

Aparecida Vargas sugeriu que ele coloque todas as demandas da CT no relatório da CTIG que será 197 

encaminhado a todos os membros; 2) A Sra. Eliane Barbosa propôs aos membros do Conselho que seja feita 198 

uma moção do CERHI-RJ ao MP, em relação ao fato ocorrido com a Sra. Elisa Fernandes e aos demais 199 

técnicos do Estado. Falou que a moção será feita e enviada por e-mail para os membros do CERHI-RJ para 200 

saber se todos concordam ou se sugerem alguma alteração; 3) A Sra. Maria Aparecida Vargas sugeriu que 201 

seja enviado para todos os membros do CERHI-RJ a composição do grupo de avaliação do Contrato de 202 

Gestão, bem como as representações do CERHI-RJ no CNRH e suas Câmaras Técnicas;. 4) Ficou decidido que 203 

a Secretaria Executiva do CERHI-RJ se compromete a enviar sempre aos conselheiros as convocações das 204 

reuniões das CTs e das plenárias do CNRH,  informando quem é o representante de cada uma delas, e pedir 205 

que caso tenham alguma contribuição que se manifestem até 5 (cinco) dias antes da reunião, pois o 206 

representante do nosso Conselho irá levar as sugestões para a reunião. E não havendo mais havendo a 207 

tratar, a Presidente do CERHI-RJ, Sra. Maria Aparecida Pimentel Vargas, agradeceu a presença de todos e 208 

declarou encerrada a 79ª Reunião Ordinária do Conselho Estadual de Recursos Hídricos – CERHI-RJ, às 18h 209 

01min. 210 

 211 

           Maria Aparecida Pimentel Vargas       Friedrich Wilhelm Herms 
      Presidente CERHI-RJ 

 
      Vice Presidente CERHI-RJ 

 

       Eliane P. Barbosa   
Secretária Executiva CERHI-RJ  

Apno./Blfs./Fwh. – 11/04/2018  


